

古典詩詞4活動 詩壇新秀露臉

新聞萬花筒

【記者盧逸峰、張苑如、姜智越、陳安家淡水校園報導】由中文系主辦的第五屆蔣國樑先生古典詩創作獎頒獎典禮暨立夏詩會於16日在覺軒教室舉行，蔣國樑胞妹蔣國榕專程自美國返臺參與，蔣國樑表弟美洲所副教授劉曉鵬、彰化師範大學國文系教授周益忠等古典詩詞愛好者雲集本校，更有來自彰師大、東吳、輔仁等學校的古典詩社，一同參與盛會並表演詩詞吟唱，表達對於推廣古典詩的支持。

蔣國榕表示，「十分感激淡江師生持續舉辦蔣國樑古典詩創作獎、發揚兄長遺願。」中文系系主任殷善培強調，「系上相當重視古典詩詞課程，更盡力投注資源辦理創作比賽，奠基於學習，播下傳承種子。」擔任評審之一的中文系助理教授普義南說明，「本次主題為對街景的描寫，共有來自18所大專院校學生投稿113件作品，有一年比一年多的趨勢。」

最後有8件作品獲評審青睞，由本校中文一胡修竹獲得榜首獲獎金一萬元、中文碩四張家菀中選榜眼獲獎金六千元、彰師國文二詹培凱為探花獲獎金四千元、另頒發五名佳作，各得獎金二千元。胡修竹表示，「對於得獎感到受寵若驚，各位學長姐更有值得我學習的地方，而評審老師的肯定，讓我更有勇氣在古典詩詞創作的道路上前行。」

當日上午也舉辦立夏詩會，當場抽選詩題「望霖」、詩韻「下平七陽」，參加者必須依此規定創作，由周益忠擔任左詞宗、網路古典詩詞雅集版主李正發擔任右詞宗，各選出20篇優秀作品。最終，輔大中文四簡聖峰奪下雙料榜首，他分享，「創作時曾在淡江校園漫步以找尋靈感，淡江大學處處美景讓我印象深刻！」促使其最後寫出好作品。

值得一提的是驚聲古典詩社與攝影社舉辦首屆「攝詩入鏡－詩詞攝影大賽」也於會中頒獎。英文三劉嫻慧、公行三蔡晉宇、中文碩一陳奕辰在52件作品中歷經初、複審，獲得前3名。受評審肯定的劉嫓慧表示，作品以阮籍《詠懷詩八十二之十二》搭配兩位女學生在淡水河畔墊起腳尖的照片，劉嫓慧表示，「愛有各種形式，我作品中表達的是其中一種。很高興獲獎，感謝夥伴協助擔任模特兒才能完成作品。」

競賽由中文系教授顏崑陽等4位老師與4位校外專業攝影師組成評審團，總召集中文三張依慈表示，「從舉辦比賽中學習許多寶貴經驗，希望下屆更圓滿，特別感謝評審及本社指導老師中文系助理教授普義南的大力協助。」

另外，該詩社於18至22日在文學館2樓大廳舉辦20週年成果展，除展示本年度詩社成

員創作作品及「攝詩入鏡－詩詞攝影大賽」作品外，更將歷屆蔣國樑先生古典詩創作獎、立夏詩會、秋水文章等作品匯集成詩刊呈現，同時搭配互動式遊戲，吸引同學駐足觀展，拍照打卡抽獎。社長中文三宋永泰表示，「藉此吸引校內師生一同體驗創作詩詞的趣味和學問。」





淡江時空社



淡江時報社